

西樵公交车司机眼中西樵街坊出行习惯越来越文明

街坊向逆向行驶和闯红灯说“不”



“司机逆向行驶、违规停车的行为少了,街坊发现行人闯红灯还会主动劝导。”日前,在西樵镇绿色公交周活动上,西樵公交车司机黎志南欣喜地对向笔者说,“现在西樵街坊的出行习惯越来越文明了。”

街坊劝导闯红灯行为

黎志南是佛广公汽樵江分公司樵10线的公交车驾驶员,有着14年公交车驾驶经验,今年被评为“西樵5A公交驾驶员”。谈到西樵街坊们这十几年来改变,黎志南很有发言权。其中改变相对较大的是街坊们闯红灯行为的减少,很多人甚至主动当起了交通监督员,一发现闯红灯行为就马上劝导。黎志南说:“在七八年前,当时的摩托车数量庞大,街坊的交通安全意识相对淡薄,闯红灯现象时有发生,这对闯红灯者本人和其他路面交通参与者的人身安全都构成了严重的安全威胁。近几年情况好多了,这种现象基本消失了。”



长堤路的车辆逆行现象已大大减少,街坊们的出行习惯越来越文明。

为了验证黎志南所描述现象的准确性,笔者在10月28日和29日两次抵达樵金路与江浦东路交界路口、新城广场路口进行现场观察。在28日上午9点20分至10点30分期间,新城广场路口的确未出现闯红灯现象。而在29日上午8点05分至8点47分期间的樵金路与江浦

东路交界路口,同样未见车辆和行人闯红灯行为。在此期间,笔者注意到一个细节:29日早上8点14分,有一位行人匆匆,试图从永安方向闯红灯迅速走到樵岭国际方向。不料被旁边的一位阿姨劝导了一声:“靓仔,好危险啊!”欲闯红灯者回头一看,在等待区的行人目光

很多都集中在他的身上。他迅速退回等待区,等绿灯亮起后再走斑马线穿过马路。从这个细节可以看出,闯红灯已经成为被众人“歧视”的行为。

长堤路逆向行驶大减

作为樵10线公交车司机,长堤路是黎志南日常的必经

之路。多年来,长堤路一直都是单向行驶的道路,但以前有部分街坊为了一时方便,冒险逆行,违规停车,不仅造成拥堵,还制造了潜在的交通安全隐患。这种现象一直被居住在长堤路附近的街坊们投诉,但前几年始终未见明显改善。

近两年来,交警、市政采取多种措施,通过交警巡查和电子警察拍摄取证,依法处罚违停和逆行行为,今年取得明显的成效。这一点,公交车司机们深有体会。以前经过长堤路时就要更加谨慎,因为偶尔会出现摩托车甚至是小轿车逆向行驶,稍有不慎就会发生交通事故。自从安装了电子警察,加上政府的宣传引导和街坊们的交通安全意识增强,如今长堤路上的逆行现象已经大大减少。

黎志南说:“交通安全关系到每一个人的安全,我们公交车司机和其他街坊一样,都希望大家主动遵守交通规则,为自己也为他人的交通安全着想。根据这几年的日常观察,我发现广大街坊的出行习惯越来越文明了,特别是在年轻群体中更加明显。这也是交警宣传、学校教育和媒体引导的结果,值得点赞。”

撰文/摄影 林应涛

新手练“内功”,做好“管家仔”

西樵城管局开展岗前培训,助力新成员快速进入角色



近期,西樵城市管理局通过公开招聘,择优录用了19名协管员,加入到城市管理工作中。从10月29日开始,这19名新手“管家仔”正式接受为期两天半的岗前培训,了解西樵城市管理局概况,熟悉岗位工作流程,快速进入角色,迎接城市管理“挑战”。

在培训会上,城管局各队室负责人采用课件、讲解、案例、现场问答、发放资料等形式,从组织架构、管理制度、业务流程等方面,系统而详细地进行了全面阐释和解读。“接到信访件如来信、来函、来电、系统投诉等,信访员必须登记、编

号。信访案件属于城管局职能,然后分派辖区队(站)处理。”案审组负责人介绍道,信访件多种多样,如发现案情复杂、牵涉面广、影响较大,难以独立处理的,尽快报案审组呈请领导协调。

虽然培训时间不长,但培训内容却是干货满满,包含执法业务工作规范、市区两级数字城管标准及要求、应急演练培训等,理论知识与实务操作互相结合,新手“管家仔”们认真了解单位概况和工作内容,并不时记下重点内容,为尽快融入西樵“城管大家庭”中练习“内功”,逐步适应城市管理行政或执法人员角色转变。

“以前对城管的理解只停留在街边抓小贩,如今通过多次深入了解,才明白城管工作包含多个方面,任务重,管辖范围广。”今年刚毕业的张淑恩,在大二时通过西樵暑期“英才

计划”参与到城市管理局中。“第一次跟着执法队员走进工地整治渣土扬尘污染,当时现场尘土飞扬,让人忍不住掩鼻而过。渣土车轮满是泥土,若它们在西樵穿梭,肯定会造成四处尘土弥漫,既污染环境,又影响市民健康。”张淑恩表示,自己从那时候开始一改对城管工作人员印象,从中找到自我价值提升之处,逐渐喜欢上这份工作。这次正式加入到城市管理局当中,她再次加深城市管理工作的理解,更坚定为城市管理发力的信心,“城市管理的规范化和精细化,逐步改变市民对城市管理工作者旧观念,积极主动参与到城市管理中,更进一步推动城市环境向好向美发展,提升市民对家乡的归属感和幸福感。”

撰文/何泳迪
通讯员 张碧婷
通讯员供图



西樵城管局开展岗前培训,助力新成员快速进入角色。

相关链接

城管局采取“白加黑”模式,落实环保治理工作

为切实做好大气水污染源治理,近日西樵城市管理局采取“白加黑”模式,落实各项环保治理工作。

白天,西樵镇清无办继续对简村、联新内河涌沿线两侧厂企进行排查,发现1家厂企涉嫌无照经营,执法人员立即责令当事人停止生产,并限期补办证照。

晚上,西樵城管办兵分两路,一路执法人员联合环保、住建、交警、交管对镇内主要道路

进行设卡检查,检查过程发现一辆渣土车未采取覆盖,执法人员立即截停并进行查扣,交警部门则对一辆安全标示模糊的渣土车进行扣分处理。另一路执法人员在镇内倾倒建筑垃圾黑点以及工地进行巡查,从源头上切断污染源。

西樵城管局相关负责人表示,城管局将继续保持高压态势,加大巡查力度,及时发现、制止各类违规行为,营造良好的市容市貌。